

## Дружина цеха

— Лучшего дружинника? — спросили на заводе имени Чкалова.

— Таких у нас десятки. Расскажите в газете о дружине одного из наших цехов — например, ремонтно-механического.

Председатель цехового комитета профсоюза тов. Зимин, к которому мы обратились, рассказал:

— Дружина нашего цеха — это боевой, дружный коллектив. Нас обединяет многолетняя работа на заводе, в одном цехе, общие каждодневные интересы.

Дружинники — лучшие люди коллектива. Вот, кадровый рабочий, пришедший на завод около двадцати лет назад, Леонид Адольфович Райман. Его бригаде на днях присвоено звание коллектива коммунистического труда. Все члены этой бригады — дружинники. Николай Артамонов работает уже в счет четвертого года семилетки. Он тоже дружинник. Николай Чиляков — активный комсомолец, закончил десять классов вечерней школы, поступает в этом году на заочное отделение института.

Этот список можно продолжать и продолжать. Ведь нас — более 120 человек. Но было не всегда. На протяжении нескольких месяцев со дня организации дружинчины число ее членов не переходило за 33. А в цехе — более 350 человек. Может быть оттого, что людей было мало, дежурства проходили как-то вяло, они не шли дальше клуба завода имени Чкалова и нескольких улиц поселка.

Партийная и профсоюзная организации цеха серьезно обсудили положение. Коммунисты и комсомольцы провели большую разъяснительную и агитационную работу, что дало свои положительные результаты. За короткое время наша дружина выросла втрое. Чтобы лучше организовать работу, мы разделили дружинников на два отряда. Первым руководят ударник коммунистического труда А. А. Мауль. В его отряде, в основном, молодежь, во втором — больше пожилых товарищей, руководителем здесь В. Я. Зубарь. Между отрядами

как бы двух поколений развернулось негласное соревнование.

Каждый отряд старается лучше провести свое дежурство, сам заботится о выходе всех членов. Теперь мы дежурим в Доме культуры нефтяников, там наш штаб. Постоянный пункт дежурства есть в кафе на проспекте имени Ленина. Патрулируем по проспекту до улицы Шкирятова, а также по улицам Суворова и Социалистической.

Разные вопросы приходится решать дружинникам во время своих дежурств, но главная наша задача — помешать тем, кто хочет нарушить отдых наших людей, унять распоясавшихся хулиганов. Вот вам один случай. Возле окошечка билетной кассы Дома культуры — толкучка. Сюда поспешили дружинники. Один из них увидел: молодой парень нахально леж в карман к пожилому человеку. Никто из очевидцев не решился подойти к нему. Вора задержал дружинник.

В течение месяца наши товарищи несли дежурство на трамвайных остановках перед началом и после окончания рабочих смен.

Дружина хорошо провела этот свой месяцник дежурства. За добровольное исполнение задания приказом директора завода 16-ти дружинникам цеха вынесены благодарности и выданы денежные премии. Среди таких товарищ мастер Б. О. Шнайдер, слесарь А. И. Калибакин, токарь Н. Ключенко, слесарь И. Немченко и другие.

Так живут дружинники ремонтно-механического цеха завода имени Чкалова. Дружина в этом цехе — актив, на который можно положиться в любом трудном деле. Руководство дружиной осуществляют и цеховой комитет профсоюза, и партийное бюро (секретарь тов. Шамраков). Надо сказать, что постоянную заботу о дружине проявляет и начальник цеха тов. Туркин.

Правильно делают на заводе имени Чкалова, развивая инициативу цеховых дружин. Задача всех партийных и профсоюзных организаций города — постоянно поддерживать и направлять работу дружинников, усиливать внимание к этому важному участку!

### В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕТАЛЛУРГА

Коллектив никелькомбината не плохо потрудился в день своего традиционного праздника. С подъемом работали металлурги плавильного цеха.

Старший мастер цеха Николай Петрович Горбенко, награжденный недавно орденом Ленина, в беседе сообщил:

— В День металлурга труженики шахтного передела добились высокого проплава никелесодержащих материалов. За сутки задание по проплаву было пре выполнено почти на 1 тысячу тонн.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 168

Вторник, 18 июля 1961 года

Цена 2 коп.

## Навстречу XXII съезду КПСС

### На высоком уровне

Сотни тонн нефтепродуктов сверх плана первого полугодия выдали труженики третьего цеха завода имени Чкалова. Это трудовой подарок нефтяников XXII съезду Коммунистической партии.

Сейчас на повестке дня стоит задача — полностью претворить в жизнь предсезонные обязательства. Многое из намеченного уже сделано. Достаточно сказать, что за счет ритмичной работы технологических установок коллектив цеха намного снизил себестоимость выпускаемой продукции, переработав сверх плана тысячи тонн сырья.

Как сообщил начальник цеха тов. Зибарев, в коллективе ведется большая работа, направленная на совершенствование технологии, улучшение организации труда. Недавно внедрено полезное новшество. Для того, чтобы повысить качество продукции и увеличить ее выпуск, на установках цеха введен специальный графический метод показа качества выпускаемых нефтепродуктов. Такие графики помогают в работе, они позволяют нефтяникам значительно повышать целиевые отборы нефтепродуктов сырья.

В этом полугодии намечено осуществить ряд мероприятий, направленных на получение пропана высокой чистоты, на сокращение потерь газа на фабрике, а также на повышение качества газа, который поставляется заводу синтетического спирта.

Коллектив цеха уверенно берет трудовые рубежи, идет с энтузиазмом, имея на своем счету хорошие трудовые подвиги.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ — РЕДАКЦИЯ МНОГОТИРАЖНИКИ «НЕФТЕЯНКИ».



НАКАНУНЕ весенне-полевых работ в «Орском рабочем» было рассказано о ценных починах бригады овощеводов совхоза «Заречный», руководимой тов. Зименс. Этот коллектив принял обязательство в нынешнем году собрать с каждого гектара по 250 центнеров капусты, 300 центнеров помидоров, 250 центнеров картофеля. Начинание передовых овощеводов нашло отклик среди тружеников совхоза «Садовод». Бригада овощеводов этого хозяйства, которой руководит тов. Панкратова, принесла вызов на соревнование, наметив такие же высокие обязательства.

Сейчас в совхозах города началась уборка ранних овощей. Как же претворяются в жизнь обязательства, принятые передовиками пригородных хозяйств города?

Корреспондент редакции обратился к директору совхоза «Садовод» тов. Грачеву с просьбой рассказать о действиях коллектива.

— Рассказать есть о чем, — сказал тов. Грачев. — Ведь сейчас уже началась уборка овощей. 5 июня была сдана первая партия огурцов, выращенных в открытом грунте. Сбор произвелась бригадой овощеводов тов. Панкратовой.

С этого времени уже собрано свыше тонны огурцов. Большая их часть созрела на участках, где шефствуют члены коллектива тов. Панкратовой. Таким образом, заложена хорошая основа для богатого осеннего урожая. Наши расчеты — собрать в этом году 256 тонн огурцов — вполне реальны.

Идет сдача не только огурцов, но и ранней капусты, которой уже собрано более пяти тонн, а также лука и других культур. И вновь приходится говорить о том, что лучшие результаты достигнуты в передовом коллективе.

### Впереди бригада Панкратовой

тиве тов. Панкратовой, который с честью выполняет свои обязательства.

— Органе получает в этом году большое количество не только овощей, но и фруктов, ягод. Уже на сегодняшний день собрано и сдано 800 килограммов вишни, 400 килограммов смородины, а также другой ягоды. В третьей декаде этого месяца предполагается начать сбор яблок. План предусматривает собрать их в этом году 153 тонны. Можно надеяться, что он будет успешно выполнен.

А как обстоят дела у «сопротивников» из совхоза «Заречный»?

На этот вопрос отвечает агроном хозяйства тов. Нехорошев:

— С 4 июля все отделения совхоза начали сбор ранней капусты. Собрано ее уже 20 тонн. Одновременно ведется сбор огурцов с открытого грунта. Но здесь еще только начало: массовая уборка будет проводиться позднее.

Бригада тов. Зименс, которая выступила инициатором предсезонного соревнования, работает с большим подъемом. Сейчас еще трудно говорить о показателях передовиков. Но, очевидно, что они будут высокими.

Таким образом, сейчас в соревновании овощеводческих бригад впереди идет коллектив тов. Панкратовой из совхоза «Садовод».

Соревнование продолжается...

### В первых рядах

Смена станочников тов. Чумакова, которая трудится в пятом механизировочном цехе Южуралмашзавода, уже не раз заслуживала звание лучшей смены предприятия.

В эти дни передовые станочники продолжают работать с большим подъемом, закрепляют достигнутые успехи. Недаром коллектив соревнуется за звание коммунистического. Только в июне здесь выдали десятки разнообразных деталей сверх задания, а месячный план выполнен на 109 процентов.

В июле заказов много. Нужно изготовить детали для агломерационных машин, холодильников, шлаковозов и других агрегатов. Как всегда, смена тов. Чумакова идет в первых рядах соревновавшихся за достойную встречу XXII съезда КПСС. Свое десятимесячное задание станочники наметили завершить ко дню открытия съезда партии.



## Контроль должен быть действенным

В октябре прошлого года коммунисты Орского монтажного управления треста «Востокметаллургмонтаж» избрали две комиссии: по контролю за ходом монтажных работ на пусковых объектах и за внедрением в производство новой техники. Руководство комиссиями было поручено тт. Букину и Воронину. Но к доверенному им делу эти коммунисты отнеслись весьма халатно. Ни разу за прошедшие девять месяцев они не собирали членов комиссий, не пытались осуществлять какое-либо практическое мероприятие. По сути дела, комиссии оказались лишь на бумаге.

А вот еще один пример. Тогда же, в октябре, в партоградиции монтажников было создано три партийные группы. Их образовали на ведущих участках. Однако и паргруппы своей работы не развернули.

Чем обяснить такое положение?

Прежде всего, невниманием партбюро к организации контроля над хозяйственной деятельностью администрации, отсутствием требовательности с его стороны за выполнение партийных поручений. Организаторская работа оказалась явно не на высоте, и это отрицательным образом сказалось на результатах выполнения колlettива государственных заданий, на технико-экономических показателях.

Об этом со всей остротой было сказано на отчетно-выборном партийном собрании, которое на днях прошло в монтажном управлении. Коммунисты подвергли критике партбюро, его секретари тт. Путищеву и заместителя тт. Краснова за невнимание к коренным вопросам деятельности колlettива — организации труда и производства, внедрения новой техники и распространения передового опыта, укрепления трудовой дисциплины и повышения чувства ответственности за темпы и качество работы.

У нас много неорганизованности, а она пристекает, прежде всего, из недисциплинированности наших товарищей, — сказал тов. Антипин. — Партийные поручения выполняются далеко не всеми, но партбюро с этим мирится. Ряд членов и кандидатов партии не посещают занятия в кружке. Не выполняются хорошие планы массово-политической рабо-

ты. Посмотрите хотя бы на стенную печать. Газеты выпускаются почти исключительно к празднику, в них не развернута критика и самокритика.

Право контроля над хозяйственной деятельностью — это важное оружие в руках партоградиций, — заявил тов. Тартасов. — У нас это оружие сплошь и рядом бездействует. По кобальто-сульфатному цеху никелькомбината своевременно не была проведена необходимая подготовка к выполнению работ и в результате пришлось расплачиваться задержками графиков, нерентабельностью.

Тт. Путищева и Краснова не бывают на производственных участках, — отметил тов. Овчаров. — Могут ли они хорошо знать положение дел на местах и своевременно реагировать на недостатки?

Тт. Денисов, Нехорошев, Подболотов и другие привели примеры низкой трудовой дисциплины. Причины нарушений кроются в слабой организации воспитательной работы, в нетребовательности командиров производства. Был подвергнут критике, в частности, мастер тов. Судопа — член партийной организации управления. Нередки случаи, когда он совершает прогулы, пьянствует. Почему же партбюро либерально относится к подобным явлениям?

Мы критикуем для того, чтобы устранить недостатки, — сказал тов. Чугреев. — И непорядок то, что партбюро забывает о высказанных коммунистами критических замечаниях и предложениях. Например, на предыдущем собрании тов. Косятина в своем выступлении внес предложение о том, чтобы недоделки на монтаже устраивала та бригада, которая вела монтажные работы. На словах его поддержали, а на деле продолжается прежняя практика.

Коммунисты выразили чувство тревоги по поводу отставания монтажного управления и заявили, что приложат все усилия к тому, чтобы путем улучшения организаторской и политической работы, руководства соревнованием и движением за коммунистический труд добиться быстрейшего выхода из прорыва.

Секретарем партийного бюро избрали тов. Милюсский.

М. Боков, инструктор горкома КПСС.

и

## Выполняя критические замечания

сии контроля за подготовкой производства, а тов. Медведев — по качеству выпускаемой продукции.

Цех длительное время отставал. Анализируя хозяйственную деятельность, коммунисты пришли к выводу, что тормозом являются плохая подготовка производства, слабое использование внутренних резервов, неудовлетворительное снабжение. Все это порождало неизменность в работе, приводило к срыву производственных задач.

Например, в июне было запланировано собрать 22 изложницы. По декадному графику следовало выпускать их по 8 штук. Однако из-за отсутствия подшипников в счет плана первых десяти дней, была изготовлена только одна изложница. Подшипники были выданы лишь... 25 июня. Только благодаря мобилизации всего коллектива заказ был выполнен.

Такие случаи не единичны. Шлохам подготовка производства, отрицательно сказывается на всем процессе.

Коммунисты цеха, партийное бюро стали больше уделять внимания борьбе за ритмичность, за

каждую неделю агитаторы цеха контрольно-измерительных приборов собираются на семинар. Здесь они обсуждают темы очередных бесед, обмениваются мнениями о том, как лучше откликнуться на те или иные события в жизни страны, как увязать их с делами и задачами цехового коллектива. Семинары дают необходимую зарядку в работе агитколлектива, помогают у拜师学艺ше решать задачи по подготовке к предстоящему XXII съезду КПСС.

Коллектив цеха обслуживает контрольно-измерительные приборы по всей территории предприятия. Рабочие места многих производственников цеха находятся вдали от его основной базы. Естественно, что собрать в одно место большое количество работников агитаторы не могут. Поэтому для проведения агитационной работы территория завода разделена на отдельные участки, и к каждой группе киповцев привлечен агитатор.

### ЖЕМЧУЖИНА РИСОВОДСТВА

Узбекская ССР. В пойме реки Аму-Дарья, вытекающей далеко на север тугайные заросли, расположились рисовые плантации колхоза имени Сталина Гурленинского района Хорезмской области, занимающие площадь более 1.000 гектаров. Труженики многоотраслевой сельхозартели из года в год получают рекордные урожаи риса — свыше 70 центнеров с гектара.

Бригадир Денис Пак и АН Сен Гын хорошо знают, что

рис — это одна из трудоемких культур, поэтому они с

такой щадительностью выпол-

няют все агротехнические

мероприятия, добиваясь высоких показателей. В 1960 году возглавляемые ими бригады собрали по 80—90 центнеров зерна с гектара.

Мастера высоких урожаев большое внимание уделяют изучению и внедрению первого опыта.

Руководитель бригады коммуниста АН Сен Гын, имеющий высшее образование, можно часто встретить в лаборатории сортоиспытатель-



## АГИТКОЛЛЕКТИВ работает по-боевому

### Из опыта политической работы

На смену рабочие приходит обычно за полчаса. За это время нужно успеть принять оборудование, ознакомиться с записями в вахтенном журнале. Это же время используют и агитаторы.

Активно работают коммунисты А. Погорельченко, И. Варуха, А. Бухал, Г. Шелудяков и другие. Темы их бесед весьма разнообразны.

«Цена минуты» — так называлась одна из недавних бесед, в которой было рассказано, сколько промышленной продукции могут произвести за одну минуту различные предприятия страны и какой убыток приносит любой, даже минутный простой. Агитаторы приводили интересные цифры и факты по заводу, цеху.

О многом важном было рассказано в беседах: «Наш завод в семилетке», «Народ Конго победит», «Революционная Куба», «Манолис Глезос — греческий патриот», «Герой космоса».

Главнейшей своей задачей агитаторы ставят пропаганду решений XXII съезда КПСС,

подготовку к XXII съезду. Простыми доходчивыми словами рассказывают они людям о величественных задачах семилетки, о самоотверженном труде советского народа, строящего коммунизм.

Работа агитаторов ежемесячно планируется. Но жизнь зачастую подсказывает вопросы, не предусмотренные планом. Так, например, недавно в обеденный перерыв разбился договор о повышении реальной заработной платы. Находившийся здесь агитатор тов. Погорельченко воспользовался этим и дохдично, ярко рассказал товарищам, как растет в нашей стране реальная зарплата трудаящихся.

Беседы старшего инженера цеха А. Погорельченко всегда содержательны, интересны. Агитационную работу он ведет изо дня в день. Не случайно именно его партоградиция утвердила руководителем агитколлектива.

Коллектив цеха борется за коммунистический труд. Работа, которую ведут члены агитколлектива, помогает в выполнении принятых обязательств.

К. Берегов, электрик завода имени Чкалова.

ногого участка, который создан на территории колхоза.

Сроки сева риса в Хорезме крайне ограничены. Посеять раньше — семена сгинут в почве, слишком поздно — урожай попадает в полосу заморозков. Бригадир АН Сен Гын пользуется услугами метеорологов, но не отказывается и от полезных советов старейших колхозников.

Высоко над водой поднялись сейчас кустики риса. На каждом гектаре имеется не менее 5 миллионов растений. Урожайность риса в сельхозартели растет неуклонно. Теперь хозяйство стало семеноводческим. Сорта риса, выведенные в колхозе имени Сталина, районированы далеко за пределами областей.

Готова достойная встреча предстоящему XXII съезду КПСС, колхозники взяли обязательство — получить в третьем году семилетки не менее 80 центнеров риса с гектара.

На снимке: передовые бригадиры-рисоводы Денис Пак и АН Сен Гын.

Фото А. Горокрика  
Фотохроника ТАСС.

ников становится важным фактором в борьбе за выполнение плана, за ликвидацию «узких» мест производств.

Партийное бюро цеха повело решительную борьбу с просторами оборудования, нерациональным использованием рабочего времени. Все нарушения предаются гласности в стенной печати, в специальных выпусках «Крокодила».

Многие недостатки в хозяйственной деятельности партийное бюро с помощью широкого актива в состоянии изжить. Однако имеется ряд вопросов, решение которых зависит от руководства завода. Это, в первую очередь, относится к улучшению снабжения, повышению оперативности механической и энергетических служб.

Коллектив пятого цеха, идя на встречу XXII съезду партии, принял на себя высокие обязательства. Требуются усилия всей партийной организации цеха, всего коллектива для того, чтобы слово было выполнено. В этой борьбе коммунисты цеха вправе рассчитывать на большую помощь партийного комитета и руководства завода.

А. Рубцов,  
секретарь партийной организации цеха № 5 Южуралмашзавода.

Прошло более месяца со дня проведения отчетно-выборного партийного собрания в цехе № 5 Южуралмашзавода. Оно показало, что коммунисты активно вмешиваются в дела производства, смело вскрывают имеющиеся недостатки в хозяйственной и политической работе. Много было высказано критических замечаний в адрес комиссии партийного контроля. Коммунисты тт. Пашлов, Фролов, Литвинов и другие критиковали членов бюро за слабую организацию политico-массовой работы.

К отчетно-выборному собранию наша партийная организация почти вдвое увеличила свои ряды. В члены и кандидаты в члены КПСС приняты лучшие производственные, ударники и участники движений за коммунистический труд. Т. Данилов, Кухлевский. Рядных и другие.

Учитывая критические замечания коммунистов, партийное бюро усиливает работу.

Для более действенного партийного контроля, вместо одной комиссии, создано две. Коммунистов. Малушенко возглавил комиссии

«Южуралмаш»

2 стр. 18 июля 1961 г.

## Без энтузиазма

Этот объект числится на Южуралмашзаводе в списке пусковых. Его строительство началось в начале этого года. Зимой первые бригады пришли на новостройку. Сегодня расширением сталелитейного цеха предприятия и сооружением подобных объектов занимаются крупные строительные и монтажные организации. Генподрядчик на объекте — строительное управление № 17 треста «Орскпромстрой». Подрядчик — участок управления «Стальмонтаж».

Прежде чем рассказать о ходе сооружения ударного объекта, хотелось бы привести некоторые цифры. Новый цех будет представлять собой крупное промышленное сооружение: его длина свыше 100 метров. В комплексе цеха предусмотрены склад опок, а также бытовые помещения.

И еще одна характерная цифра: в настоящее время на объекте занято около 50 строителей различных специальностей, большой отряд монтажников и механизаторов.

Как же ведется расширение сталелитейного цеха?

\* \* \*

### ГРАФИК ОСТАЕТСЯ НА БУМАГЕ

Зимой этого года строители подготовили котлован, а монтажники возвели первые металлоконструкции каркаса промышленного объекта. С тех пор вспесе здесь мало что изменилось. Но-прежнему остается незаконченным каркас здания, по-прежнему готовятся фундаменты под бетонные опоры склада опок. Правда, за это время на стройплощадке поднялись здания бытовки, но этот вспомогательный объект, конечно, не может восполнить серьезное промедление в строительстве.

Прораб третьего участка строительного управления № 17 В. Редковолосов дает объяснение:

— Скрывать не приходится, темпы труда на этом объекте еще низкие. Сделали строители за полгода не так уж много. Например, по складу опок подготовлен 81 фундамент. Но это далеко не все, что нужно сделать. Сейчас требуется в сжатом порядке подготовить еще 12 фундаментов под колонны. К сожалению, вести эту работу нельзя, так как строители не имеют необходимой арматуры и лесоматериалов.

— На бытовых помещениях, — продолжает тот. Редковолосов, — закончена кирпичная кладка, монтаж кровли, столярные работы. Предстоит произвести майорку, смонтировать лестничные клетки, оконные блоки. Но опять происходит задержки, так как нехватка квалифицированных штукатуров.

По словам прораба, особенно жалкое положение сложилось в наступившее время на основном участке расширения сталецеха. Сейчас здесь необходимо производить монтаж перекрытий, а, кроме того, вести кладку стен промышленного сооружения. Кладка одной из стен уже начата, а вот установка перекрытий откладывается со дня на день, с недели на неделю. Почему?

— Потому что, — говорит

прораб, — монтажники не подготавливают растяжки. Кроме того, они не обеспечивают фронт работ для каменщиков.

Что ж, эти претензии справедливы. Монтажники, действительно, отстают от намеченного графика. Одна бригада, которая занимается установкой металлоконструкций, конечно, не может спрашиваться со всем возрастающим объемом работ.

Но все же сделали строители, чтобы график не остался на бумаге. Приходится заключить, что нет. Взять то же бытовое помещение. Срок сдачи его — август. Но уже сейчас очевидно, что он не будет выдержан. То же самое и по складу опок. В этом году он должен быть сдан в эксплуатацию, но сейчас не закончен еще пневмоподъемник. Из 520 кубометров кирпичной кладки, которую нужно осуществить на расширенном сталецехе, фактически выполнено около 300 кубометров.

**ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА ЗАБЫЛИ.** В тот день, когда мы побывали на объекте, здесь простаивала без работы бригада бетонщиков тов. Бердиной. Не полностью были загружены и каменщики бригады тов. Павлова.

Такие длительные «перекуры» перекиды на стройплощадке. Они вызваны не чем иным, как плохой, неподуманной организацией труда строителей.

Вот здесь и вспомнились слова прораба о том, что «людей не хватает». Нет, на это нельзя положаться! Сейчас на ударном объекте трудятся опытные коллективы, которым, как говорится, любое задание по плечу. Это монтажники бригады тов. Кирсанова, плотники бригады тов. Елены, бетонщики бригады тов. Бердиной и другие. Но беда в том, что этот большой отряд специалистов не имеет возможности трудиться в полную силу. Чаще всего простой в работе, незагруженность бригад происходит от

Свердловская область. На Серовском ферросплавном заводе строится новый плавильный цех. Он будет выпускать сплав феррохрома, необходимый металлургической промышленности при изготовлении качественных сталей. В главном корпусе уже устанавливается новейшее отечественное оборудование. Ко дню открытия XXII съезда КПСС первая очередь нового цеха должна выдать продукцию.

На снимке: монтаж оборудования в плавильном цехе. Фотохроника ТАСС.

того, что фронт работ своевременно не распределен, задания не уточнены. И, конечно, «камень преткновения» — перебои в снабжении материалами.

Руководитель бригады коммунистического труда тов. Елгин говорит:

— На этот объект нас перевели с инженерного корпуса. Мы уже привыкли к тому, что бригады обычно перебрасывают на отстающие участки. Но как можно делу помочь, когда плотники оказываются в том же положении, что и остальные строители, — без материалов и четко распределенных заданий?

Несмотря на серьезное отставание работ на расширении сталецеха, заказчик — управление капитального строительства Южуралмашзавода — не принимает действенных мер к тому, чтобы исправить положение. Больше того, заказчик сам создает дополнительные трудности. Примером может служить тот факт, что до сегодняшнего дня на заводе никак не могут решить вопрос с уточнением места для переноса паротрассы, где по проекту должна быть расположена шихтовая яма. Немало различных затруднений возникает и с оформлением технической документации.

Следует сделать серьезный упрек в адрес поставщиков — в частности, завода металлоконструкций. Монтажники справедливо жалуются на перебои в снабжении необходимыми конструкциями. Это отрицательно оказывается на темпах монтажа.

\* \* \*

В этом году расширение сталецеха должно быть закончено. Для того, чтобы осуществить намеченные, необходимо в самые короткие сроки устранить многочисленные неполадки, которые имеют место на стройплощадке. Это может быть сделано при обединенных усилиях заказчика, генподрядчика и подрядных организаций.

**РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОРСКОГО РАБОЧЕГО»:**

А. Елгин — бригадир строй управления № 17 треста «Орскпромстрой»; Н. Буров — крановщик; А. Нишин.



## Что показала проверка

НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ уже несколько раз поднимался вопрос о необходимости бережного, экономного расходования питьевой воды в городе. По указанию исполнкома городского Совета в последние дни была произведена проверка расходования питьевой воды предприятиями и населением Орска.

Следует сказать, что руководители большинства предприятий правильно отнеслись к решению исполнкома горсовета «Об улучшении водоснабжения города», проделали определенную работу по уменьшению нерационального расходования воды, что дало возможность ежедневно подавать населению дополнительные сотни кубометров воды.

Но положение с питьевой водой в городе далеко не благополучно. Есть еще граждане, которые сознательно мешают наладить нормальное водоснабжение. Зная о запрещении, многие владельцы индивидуальных домов, проживающие на Новосибирской, Краснопартизанской, Цимлянской, Ашихбадской и других улицах, самостоятельно произвели подключение к водопроводу и бесконтрольно воруют воду, используя ее для полива садов и огородов, в то время, как на верхних этажах многоэтажных домов воды не бывает по нескольку дней подряд.

Только за последние несколько дней городским трехсторонним водоканализации отключено около восьмидесяти нарушителей. Административная комиссия при горисполнкоме рассмотрела протоколы, составленные нарушителями правил пользования водой, многих наказала, а на некоторых дело передается в следственные органы. Работа по отключению продолжается и обязательно будет доведена до конца.

Очень много воды расходуется и в «холодильниках», устраиваемых в ваннах жильцов коммунальных домов. Должна быть решительно покончить с нерациональным расходом питьевой воды. Каждый житель города должен по-хозяйски, экономно расходовать воду. Если все граждане с чувством ответственности возвратят за наведение порядка в этом деле, то буквально через 3—4 дня ни одной квартиры, ни одного учреждения, ни одной водоразборной колонки не будет без воды.

П. Колесников, зам. председателя исполнкома горсовета.

## Подходить к делу по-хозяйски

Нередко приходится слышать жалобы на недостаток воды. Правильно делают у нас теперь, обрезая индивидуальные водопроводы у тех, кто расходует на полив огорода, а затем продаёт овощи на рынке. Но не только по этой причине порою ощущается нехватка воды. Дело в том, что кое-где работники коммунальных отделов плохо следят за состоянием сетей и водоразводок. За примером далеко ходить не надо. В нашей квартире (проспект Ленина, дом № 5, кв. 13) вот уже неделю как проху-

## Хорошие ВЕСТИ

ра, а цилиндр крепится к столу пресса. Изменение, кажется, не такое уж сложное, но производительность прессов возросла на 200 тонн за сезон, а ручной труд ликвидирован. Экономический эффект от внедрения новшества составляет около 2 тысяч рублей.

На заводе медицинских препаратов по предложению слесаря тов. Уланова изготовлен гематоген-резательная машина для прокатки приготовленной массы на определенную толщину с последующей резкой на плитки. Раньше резка гематогена производилась вручную, после чего требовалось взвешивание плиток на чашечных

весах. Теперь необходимость в этих операциях отпала. Ручной труд на выполнении отдельных процессов ликвидирован. Экономический эффект от внедрения новшества составляет около 2 тысяч рублей.

**ОБЩЕСТВЕННОЕ КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО.** Более 40 инженерно-технических работников мясокомбината участвуют сейчас в деятельности общественного конструкторского бюро. Каждому из них дано задание решить тот или иной технический вопрос. Члены общественного конструкторского бюро начали работу над созданием поточной линии по производству сухих кормов и технического жира на заводе тифабрикатов, по механизации процессов загрузки и транспортировки мяса в машинном отделении колбасного завода, и т. д.

дила на кухне труба и оттуда течет вода. Мы не раз обращались в домоуправление завода имени Чкалова, там обещали прислать слесарей, однако обещание свое не выполняют. А вода из трубы все течет. Скорее получится так, что придется ремонтировать не только трубу, но и кухню.

Макарычева, Бутров,

Воронова.

**Орский рабочий**

18 июля 1961 г. 3 стр.

## РЕБЯТА посетят Ригу

В летнее время Дом пионеров Старого города не прекращал своей работы. Для ребят организовывались экскурсии, они ходили в походы на гору «Полковник», вверх по Уралу, в село «Тукай».

Продолжали в эти месяцы работать и различные кружки художественной самодеятельности, ребята организовывали конкурсы на лучшего чтеца, певца, танцора, готовились к концертам. Они выступали перед началом сеансов в кинотеатре «Октябрь», в обеденные перерывы — в цехах мясокомбината и Южуралмашзавода. Зрители тепло принимали вы-

Юные рыболовы.  
Фото И. Нестерова.

кетную изгородь, а возле домов №№ 15 и 19 по улице Школьной высадили цветы.

Домохозяйки, члены женсовета никелькомбината, под руководством председателя комиссии по работе с детьми Лидии Ивановны Мамонтовой организуют детские игры и различные мероприятия для ребят, привлекают их к уходу за цветами и деревьями.

На территории этих домов расположена агитплощадка № 15. Здесь читаются лекции, показываются кинофильмы. Эти и другие мероприятия приносят свою пользу. Они помогают жильцам бороться за коммунистический быт.

В. ЛЯПИН,  
управдомами ЖКО пос. Никель.

Готовясь к XXII съезду КПСС, жители поселка Никель включились в движение за коммунистический быт. Бороться за звание дома коммунистического быта решили жильцы домов №№ 16, 19, 28 и 30 по улицам Школьной и Ленина. Председатели домовых комитетов здесь т. Гусарева, Абашкина, Белоконева, Шевченко.

Товарищи, живущие в этих домах, содействуют в образцовом порядке под езды и лестничные клетки, регулярно участвуют в уборке территории. Сами жильцы отремонтировали и побелили шта-

ступление Л. Сучковой, Н. Казеева, О. Хорошиловой, З. Дзюбы, С. Банновой, Т. Лиференко, О. Саланиной и многих других.

С концертами художественной самодеятельности наши ребята выезжали в загородные пионерские лагеря. А на днях большая группа ребят поедет в многодневный поход по Башкирии, другая группа едет в Ригу.

Лето не пройдет для ребят бесследно. Оно оставит у них немало впечатлений и интересных воспоминаний.

О. Швачкина,  
массовика Дома пионеров  
Старого города.

## День здоровья в лагере

Ко Дню здоровья ребята пионерского лагеря Южуралмашзавода начали готовиться заранее. Врач А. В. Хвалова на собрании рассказала ребятам об этом дне и предложила провести конкурс на лучшую паддатку, лучший по чистоте отряд. Этот конкурс прошел в лагере хорошо. В день праздника на торжественной линейке лучшим по чистоте отрядам и отдельным пионерам были вручены переходящие вымпелы и премии. В этот день ребята предоставили почетное право поднять на линейке флаг лагеря медицинским работникам.

В заключение торжества был проведен костер, к которому пионеры подготовили программу художественной самодеятельности.

М. Харитончикова,  
начальник лагеря.

## Советы молодым матерям

Вес и рост маленького ребенка увеличивается очень быстро. Поэтому особенно важно, чтобы количество пищи с первых дней жизни малыша было достаточным. Все необходимое ребенок получает в грудном молоке в течение 5—6 месяцев. Помимо питательных, она содержит еще и вещества, предохраняющие ребенка от заболеваний — спирты, скрабатины, дифтерии и т. д. Но в состав молока входит не все витамины, особенно в нем мало витамина «Д». Поэтому с двух месяцев ребенку назначают витамины «Д» в масляном растворе по 5 капель в сутки или в спиртовом растворе по 1-й капле в день. Детям с усилительным стулом можно назначить рыбий жир, начиная с 2—3 капель до 2-х чайных ложек в день.

Недостаточное количество витаминов в пище пополняется за счет соков, которые назначаются 3-месячному ребенку. Дают их сначала по несколько капель, постепенно дозу увеличивают и к 5-ти месяцам доводят ее до 8—12 чайных ложек в день. К 5-ти месяцам потребности ребенка уже не могут удовлетвориться одним грудным молоком. Ему нужно большое количество солей фосфора, железа, кальция.

Первым прикормом обычно является 5% манная каша, котораядается перед одним из дневных кормлений в количестве 2—3 чайных ложек. Готовится она на коровьем молоке, наполовину разбавленном водой из расчета: на стакан жидкости 2 чайные ложки крупы и сахара. Каши нужно готовить не только манные, но и овсяные, гречневые, из толокна

Н. Володина,  
врач-педиатр.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## О содержании и эксплуатации уличного и бытового освещения города Орска

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА от 29 июня 1961 года

В целях обеспечения нормального содержания уличного и бытового освещения города Орска и точного соблюдения всех правил техники безопасности и эксплуатации линий электропередач исполнком горсовета решил:

1. Обязать руководителей горэлектросети, промышленных и строительных организаций, учреждений и организаций, глав-

ных энергетиков, начальников ЖКО — владельцев зданий, сооружений, жилых домов, городскую контуру и отделения связи

а) содержать в полной исправности, в соответствии с техническими условиями и правилами эксплуатации, линии электропередач, вводы в дома и внутреннюю электропроводку, обеспечивающую безопасность обслуживания и доступность контроля;

б) не допускать прохождения линий электропередач и домовых вводов в древеснасаждениях. Если это все-таки необходимо, своевременно сделать расчистку деревьев и обрезку сучьев;

в) на всех существующих металлических опорах, используемых для уличного освещения, вести регулярную проверку контуров заземления металлических опор в целях избежания несчастных случаев. Если контуры не заземлены, это должно быть сделано немедленно;

г) не допускать нарушенных установленных габаритов между

линиями связи, электро- и радиопроводами;

д) своевременно заменять электрические лампы на закрепленных участках уличного освещения, не допуская затенения улиц.

2. Лиц, нарушающих настоящее обязательное решение, привлекать к административной ответственности, предупреждению, штрафу до 10 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до месяца.

3. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует на территории города в течение двух лет.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на горкомхоз и управление Орских теплоэлектростанций.

Н. Корольков,  
зам. председателя исполнкома горсовета,

Ф. Суходолов,  
секретарь исполнкома горсовета.

## КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Дело о разводе». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада Старого города — «Люди моей долины».

Кинотеатр «Пионер» — «Подвиг разведчика» (последние и вечерние сеансы).

Летняя эстрада пос. Еланька — «Скандал из-за Баси».

Летняя эстрада строителей — «Балтийское небо» (II серия).

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Премьера» (меняется).

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Токтогул».

Дом культуры железнодорожников — «Озорные повороты».

Дом культуры энергетиков — «Алешкина любовь».

Дом культуры строителей — «В начале века».

Клуб «Серп и молот» — «Чистое небо».

Летняя эстрада мясокомбината — «Балтийское небо» (I серия).

Клуб поселка Первомайского — «Дулья».

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Рожденные жить».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 34, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Ф.В.03058.

Заказ № 260. Тираж 11.500.